

罗曼·阿布拉莫维奇
(Roman Abramovich)

净资产: **112** 亿美元

这位钢铁业大亨的双亲都在他四岁时离世了,他是由亲戚抚养长大的。在服役几年兵役后,他租了一个店面贩卖塑料管材。1995年,他在接管西伯利亚石油公司之前参加了颇有争议的俄罗斯原油出口条约的签订。十年之后,他以130亿美元的价格将西伯利亚石油公司卖给了俄罗斯天然气工业股份有限公司。他持有了钢铁巨头耶弗拉兹集团大量的股份。同时,这位铁杆球迷还是英超切尔西俱乐部的老板。他的游艇是世界上最大的。他离过两次婚,去年12月女朋友为他生下了第六个孩子。



莱昂纳多·戴尔·维吉奥
(Leonardo Del Vecchio)

净资产: **105** 亿美元

他出生在一个有五个孩子的家庭,母亲寡居后因为无力抚养他,不得不将他送去孤儿院。

他曾在一家生产汽车配件模具和镜框的工厂里工作,这使得他的手指受到严重的伤害。23岁时,他自己的模具店开张了,专门生产眼镜框。现在他创立的Luxottica集团是世界上最大的太阳镜和医用护目镜生产商。他旗下知名的产品有雷朋眼镜和奥克利眼镜。他公司名下Sunglass Hut和亮视点(LensCrafters)两个品牌有6000多个零售点在运营。



拉里·埃里森
(Larry Ellison)

净资产: **280** 亿美元

他母亲生下他时还未成年,不过他出生后不久就被送到芝加哥的舅舅家抚养。据说他在舅舅去世后不久就从大学退学了。他于1977年创立的甲骨文公司现在已发展成为世界最大的软件公司之一。据薪酬报告统计,去年他的年薪高达1亿3000万美元,这也使他成为美国年薪第二高的CEO。这位帆船运动爱好者拥有价值数百万的游艇,还获得过美国帆船赛冠军。



米奇·加提亚尼
(Micky Jagtiani)

净资产: **28** 亿美元

青年时,在伦敦学习会计学的他落魄不已,不得不辍学去开出租车,同时兼职打扫宾馆房间。在唯一的哥哥死于白血病后不久,他搬到了巴林生活。祸事连连,几个月之后,患糖尿病的父亲离开了人世,一年后,母亲也因癌症撒手西去。1973年,21岁的他孤身一人经营哥哥留下的零售店,并把继承的6000美元遗产全部用来经营婴儿商品。将狭小的零售店发展成为年销售额达25亿美元的多元购物中心。



约翰·保罗·德约里亚
(John Paul DeJoria)

净资产: **40** 亿美元

为帮助独立抚养他的母亲,他曾经卖过贺卡和报纸。不久,迫于经济压力,他的母亲不得不将他寄养在别人家。他曾有一段时间无家可归,只得生活在他的汽车里。那段时间,他每天都挨家挨户上门推销护发产品。1980年,他以700美元的身家和别人合伙建成了拥有自己品牌的护发产品生产厂,也就是后来的约翰·保罗·米切尔系统公司。之后,他以佩特伦酿酒厂为基点进军高端龙舌兰酒市场。去年建成了奢侈消费品Ultimat 伏特加的生产线。现在的他频繁出现在各个名流云集的场合,让闪光灯不断的狗仔们乐开了花。



亿万富豪是这样炼成的

上演了甲壳虫乐队专场和猫王专场并屡创奇迹之后,太阳马戏团又要把已故天王迈克尔·杰克逊推上舞台。亿万富翁盖伊·拉里伯特在其出资建造的艾普尔圆形剧场宣布,2011年推出以迈克尔·杰克逊为主题的巡演。

享誉世界的以音乐为主元素的杂技表演团——太阳马戏团出名之前,它的老板拉里伯特只是个吹口琴、表演吞火的街头艺人。1987年,这位曾踩过高跷拉

过手风琴的大亨孤注一掷,带着一班人从加拿大魁北克出发参加当年的洛杉矶艺术节,希望能够引起人们的注意。如果计划泡汤的话,他们只怕连回程的车票也买不起。

显然,拉里伯特赌对了。1991年,赌业大亨史蒂夫·韦恩将太阳马戏团引入拉斯维加斯,也为之后拉里伯特成就亿万身家铺平了道路。

“很多时候,是孤注一掷加上运气造就了成功。”在斯坦福大学讲授创业学的吉姆·艾斯利在阐述

自主创业者获得巨大财富这一课题时说。“不过,我认识的企家中绝大多数都不仅仅是‘赌徒’那么简单。”拉里伯特是通过自主创业获得亿万财富的680人之一,这些人中绝大多数都曾冒险行事。然而,这些成功者中,经历极恶劣环境考验的人并不多,李嘉诚是其中一个。

我们的10位主人公中有5位先后在大学期间退学,还有3位压根没上过大学。其中有6人是孤儿或弃儿。甲骨文公司CEO拉里·埃

里森和苹果总裁史蒂夫·乔布斯以及奥普拉·温弗瑞的母亲都是在十几岁时生下他们的。

未能完成学业也许为他们今后取得更大的成功埋下了伏笔。纽约大学斯特恩学院伯克利企业管理和变革中心的教务主任威廉姆·鲍莫尔博士如是说,他认为他们退学并不是意外,而是理所当然的。“标准化的教学方法会摧残创造力和想象力。”

拉里伯特是娱乐业思维最活

跃的人之一,他也放弃了大学学业,选择去街头卖艺。听到这里,你该不会想要立刻退学吧?先别忙。这些人取得巨大成功的故事毕竟只是众多成功企业家中的个案。

“大多数亿万富豪都属于我们之前提及的那一小部分人,”鲍莫尔教授说,“他们冒着巨大的风险,凭着自身的才智和远见卓识在幸运女神眷顾之下,这一小拨人笑到了最后。”

福布斯



史蒂夫·乔布斯
(Steve Jobs)

净资产: **55** 亿美元

这个土生土长的旧金山人从小被一对工薪夫妇收养。因为负担不起学费,他不得不从瑞德学院退学,但是他仍然继续学习审计学。1976年,乔布斯在家里的车库创立了苹果电脑。1985年,因为苹果内部权力纠纷,他被解雇,1996年他又回到苹果。在进行过肝移植手术后很长一段时间内,这位享誉世界的首席执行官的健康一直处于严密监护之下。现在,乔布斯完美回归了。他正带领苹果通过新推出的iPod,iTunes和iPad向多媒体领域开始新一轮的扩张。



李嘉诚
(Li Ka-shing)

净资产: **210** 亿美元

1940年,这位中国人举家迁居中国香港。父亲因肺结核去世后,15岁的他不得不辍学去一家塑料制品厂工作以支撑整个家庭。其后,他经营的塑胶花得以出口美国。现在的李嘉诚旗下有长江实业有限公司、和记黄埔有限公司,还有众多涉足港口、原油和天然气、电力、零售业、电信和房地产业的大企业。截至目前,这位慷慨的慈善家已经为教育和医学研究捐款14.5亿美元之多。



盖伊·拉里伯特
(Guy Laliberte)

净资产: **25** 亿美元

这位杂技演员出身的富豪曾经在街头表演过踩高跷、吐火球等绝活。1984年,他和一群乐者在街头献艺的同好创办了太阳马戏团。1991年,太阳马戏团被赌业大亨史蒂夫·韦恩邀往拉斯维加斯发展,自此红得一发不可收拾。随后马戏团开始推出一系列的主题演出,迄今为止已推出了甲壳虫乐队专场和猫王专场。即将开演的是:迈克尔·杰克逊专场。这位扑克大师级人物曾经赢得多个奖项。值得一提的是,他还曾去外太空旅行并拍摄了录像。



J.K.罗琳
(J.K. Rowling)

净资产: **10** 亿美元

这位杰出的单亲妈妈在创作哈利·波特系列时一直靠领取政府的社会福利过活。罗琳向记者透露说,自己曾一度因为陷于破产边缘而绝望,甚至想到过自杀。1997年,罗琳撰写的哈利·波特系列第一部《哈利·波特与魔法石》一经推出就迅速登上畅销书榜,这个一共七本的一系列读物吸引了世界范围内的儿童和成人读者。该系列的第一部同名电影于2001年上映。目前已经推出的6部哈利·波特系列电影总共收获了逾50亿美元的票房。



奥普拉·温弗瑞
(Oprah Winfrey)

净资产: **24** 亿美元

温弗瑞的母亲是个单亲妈妈,她是在奶奶位于密西西比的农场里长大的。搬到威斯康辛州后,据她自己说,她曾受到过性虐待。1986年,她第一次主持谈话节目,现在她主持的节目已经成为全世界女性的福音。做客的嘉宾有名流、政客甚至受虐待者。她的影响力不断扩大,在145个国家录制节目,出版发行了她的个人杂志《O magazine》,有了自己的好书俱乐部,还有广受受众推崇的“个人最爱”清单。这位日间访谈节目女王将在奥普拉·温弗瑞网络电视频道推出新的晚间节目。